

大明湖改造海底世界冲“5A”

将于今年夏天正式迎客,同时对游乐场进行改造提升

本报记者 王光营 通讯员 刘力慧

目前,省城“天下第一泉”正在申报国家5A级景区,作为其核心部分,大明湖海洋馆正在进行改造。记者19日获悉,大明湖景区将在泉水湖底打造独一无二的海底世界,今年夏天正式迎客,同时正在对游乐场进行改造提升。



海底世界表演池和海底隧道正在施工。 郭建政 摄

泉水湖底将出现 全新版海底世界

作为“天下第一泉”冲击5A级景区的重要部分,大明湖景区将对海底世界和游乐场进行改造提升。作为全国独一无二的“天下第一泉水湖”,在泉水湖底打造全新的海底世界,这在全国属于首创和独创。

据介绍,大明湖海底世界项目始建于上世纪90年代初期,该项目原内部设施存在陈旧老化、展示内容单一落后等情况,与游人的旅游观光需求不适应,不协调。为此,建成后的海底世界将有海水观光隧道、海洋动物表演、梦幻水母展示、“美人鱼”潜水等内容。

从去年国庆节后,大明湖海底世界就开始进行改造。目前,美人鱼潜水表演区域已经建设完成,海狮海豹表演区域的表演池和看台等已初具规模。按照现有进度,表演类节目将在正式开业时与游客如期会面。表演节目除了在编排上将颇具创意外,更会有一些互动环节加入,以增强游人与海洋动物的亲近和游览活动的参与性。

据悉,根据施工规划,大明湖海底世界开工时间为2012年10月26日,竣工时间为2013年6月26日,工期八个月。根据目前的施工进度,该工程将加紧施工,在夏季正

式迎客。

由澳洲专业团队设计 兼具古典和现代特色

据施工人员介绍,大明湖“海底世界”是请澳洲海洋馆的专业团队进行规划设计的,为了与周围景观融合,在现代建筑中还注重济南本地特色和古典气息。

海底世界改造是从“硬件”到“软件”的彻底升级,不仅增添了更具互动性与趣味性的游览项目,还综合运用声、光、电等现代视听技术,彻底颠覆了原有的单一展览模式。新增加了南海珊瑚礁景观、海底观光隧道等景观,更注重游客体验。

记者了解到,除了趣味性、娱乐性,海底世界还兼顾科普功能,不仅在物种选择上下足了功夫,还引进了众多别具风格与特色的鱼类,而且海底景观隧道更是以中国南海水下景观为参照,复原了我国的珊瑚礁生态群,使游人尤其是小朋友在游览的同时,可以加深对海洋地理及生物知识的了解。

由于大明湖景区内的古建筑群是中国北方园林的典型代表,所以本次海底世界的外观设计需要本着与周围景观环境协调一致的原则,建成中国仿古建筑。潜入地下是另一番别有洞天的“世外景象”,“海底”整体布局及景观跳出了国内水

族展览的固有模式,用更为国际化的眼光将海洋生物展示与现代艺术风格进行有机融合,与我国其他海洋馆相比,更加具有泉城特色。

打包申报5A级景区 游乐场将改造升级

作为打包申报“天下第一泉”5A级景区的核心部分,大明湖基础设施相对陈旧,为了达到规定的接待容量和规格,就必须在扯后腿的减分项目上下功夫。除了改造“海底世界”,景区还将淘汰替换、改造升级落后项目及设施设备。

业内人士表示,随着游客对旅游产品需求的日益提高,大明湖景区抱团冲5A,陈旧、荒废的游乐场也是一大软肋,改造势在必行。景区游乐场总面积9200平方米,在保留“过山车”的基础上,将逐步拆除其他游乐设备,新上10至13组大型现代化游乐设施,将其改造成景观演出、游船亲水、休闲娱乐等观光游览价值极高的旅游区域。

作为这次招商引资的内容,除了投资约1700万元的“海底世界”外,游乐场项目投资约3800万元,总投资约5500万元。由于项目改造及景观维护管理需要一定的技术支持,景区已经对整个项目的改造及运营管理进行打包,采用招商引资的方式引入市场竞争机制,将其打造成为景区的精品游览项目。

调整信号,增设直行车道

经十路与阳光新路路口将改造

本报3月19日讯(记者 崔岩 实习生 王庆珍 杨照君) 经十路与阳光新路路口周边分布着多个大社区和商场,交通高峰时拥堵严重。19日,济南交警部门公布方案,着手对经十路与阳光新路路口实施优化改造。

据济南交警支队有关负责人介绍,根据改造方案,经十路与阳光新路路口将调整信号放行模式。一方

面将现状东西向“先直行后左转”调整为“先左转后直行”的信号放行模式,另一方面则将现状南北向“先北口左转直行同步,后南口左转直行同步”的错时放行模式调整为“先左转后直行”。该路口还将施划直行待行区,同步安装诱导显示屏,在放行左转信号的同时,诱导直行车辆有序进入直行待行区。

经十路与阳光新路路口东出口和西出口将增设直行车道,另外,在东进口和西进口50米处将设置逆向可变左转弯车道,通过信号灯控制和诱导显示屏,在南北直行放行的同时,引导左转弯车辆进入逆向可变左转弯车道待转。同时,还将分别在东进口和西进口可变车道末端开辟提前掉头口,满足掉头需求。

清明原创微博 征集大赛启动

本报3月19日讯(记者 尹明亮) 清明节即将来临,从20日起,本报将联合山东福寿园举办“福寿杯”清明原创微博征集大赛,您有什么有趣的创意,感人的寄语吗?写条微博参与活动吧。

本届微博原创大赛由本报联合山东福寿园一起举办,以“情暖清明 感恩亲情”为主题。主要面向市民征集以内心情感抒发为内容、具有一定文化内涵、表达清明思念的文字。作品应把握时代特点,积极向上、健康活泼、可读性强、易于传播,必须原创。作品体裁不限,如对联、诗词、寄语、书信、心情故事等均可。此次微博征集活动从3月20日正式开始,参赛者注

册新浪微博后,成为山东福寿园官方微博(网页版http://weibo.com/sdfs,手机版:http://weibo.cn/sdfs)粉丝,随后在微博上发布作品。微博的编辑规格为:#清明思念#+发布主题内容+@山东福寿园官方微博。微博字数控制在140字以内,可以附上照片。

微博征集活动将一直持续到4月4日,征集活动结束后,将会在参赛作品中评出一二三等奖。届时获奖人员名单将在微博上公布,并通过私信通知。

除了参与常规评奖之外,市民还可以通过转发福寿园的每日新闻微博参与抽取每天的纪念奖,每天的获奖者也将将在微博中予以通知。

“爱熊猫爱生活” 摄影比赛征稿

本报3月19日讯(记者 王光营 通讯员 赵蓓) 记者19日获悉,济南市园林局济南动物园管理处将携手济南园林开发建设集团开展济南园林集团杯“爱熊猫爱生活”摄影比赛。从即日起至5月20日,您可用镜头记录大熊猫的美好瞬间,优秀者可获颁奖励证书。

社会各界摄影工作者、摄影爱好者均可参加本次摄影比赛。参赛作品需为2月至5月间在动物园内拍摄的与大熊猫有关的原创作品,仅限jpg格式的数码作品,分辨率不低于300dpi,数据量3M以上。每人限报5幅参赛作品,组照不超过4幅,作品请注明标题、作者姓名、通讯地址、联系电话。投稿邮箱联系人为济南动物园管理处宣传策划部朱慧萍,电话0531-85951108, E-mail: jndwyxc@163.com, QQ: 113942549, 截稿时间为5月20日。

另外,所有参赛作品必须真实,不得进行合成、添加等技术处理。所有获奖作品,主办单位有使用权,用于公开展示等活动时注明作品的作者等信息。所有作品如涉及著作权、版权、肖像权、名誉权纠纷等,均由作者自负法律责任。

本次比赛设一等奖1名,奖励现金2000元;二等奖2名,各奖励现金1000元;三等奖3名,各奖励现金500元;纪念奖10名,各奖励现金200元。以上奖项获得者同时获颁奖励证书。本次摄影比赛主办方将邀请省、市资深摄影家担任评委,获奖作品将在动物园内进行公开展示,并选取部分优秀作品在济南动物园图片展览室进行展览。

省城一高校举办 “六块三过一天”活动

本报3月19日讯(记者 张嶙 实习生 王艳艳 姜潇) 只靠6.3元来解决一日三餐,你能做到吗?为了提倡节俭之风,近日省城一高校举办了“六块三过一天”的活动,虽然大多数学生很难完成这样的任务,但他们却从中体验到了生活之艰。

“六块三过一天”的活动近日在山东中医药大学长清校区举行,组织者刘明介绍,此次活动是校方举办的提倡勤俭节约活动的一部分,旨在让学生感受饥饿,促进学生消费的理性认识。目前我国将农民人均年纯收入2300元作为扶贫标准,以此衡量,全国尚有1亿多人生活在贫困线下,贫困人群每人日均消费只有6.3元。

“早上,我会买两个馒头;中午和晚上则自己煮粥或下面条,合理分配这六块三毛钱。”活动参与者周兴娇说,平时的一日三餐,她可能需要花费15—20元,但如果自己动手做饭的话,用六块三也能撑一天。大四学生小张也表示:“一天6.3元,中午的饭菜花去4元,早饭可以少吃个鸡蛋,晚上就随便吃点东西,虽然有些困难,但还可以实现。”

“六块三一天?这太难了。”更多学生认为这是不可能完成的任务。“我吃了一顿饭的钱穷人都能过一天了。”大三学生刘欢说,以往花钱都大手大脚,这种对比还真是给自己的消费习惯提了个醒。